
Referat af generalforsamling i Bybjerg-Orø Vandværk 
a.m.b.a., den 25. maj 2023. 

Torsdag den 25. maj, 2023, kl. 19:00 afholdtes ordinær generalforsamling 
i Bybjerg-Orø Vandværk a.m.b.a. 

 

Pkt. 1. Valg af dirigent 

Erik Jensen valgtes som dirigent, og Erik kunne derefter konstatere, at 
generalforsamlingen var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig. 

Erik Jensen gennemgår dagsorden for aftenen, og giver ordet til Jens 
Petersen for bestyrelsens beretning. 

 

Pkt. 2. Bestyrelsens beretning 

Formanden (Jens Petersen) aflagde bestyrelsens beretning for det 
forløbne år.  

Se bilag 1 for beretning og spørgsmål / svar på samme. 

 

Pkt. 3. Revideret regnskab fremlægges til godkendelse 

Erik Jensen konstaterede, at årsrapport ser ud som loven kræver. 

Erik gennemgik årsrapporten/regnskabet, og spurgte herefter om der var 
spørgsmål til dette, og der var følgende spørgsmål: 

På side 14, posten ”Bestyrelsesmøder”, blev der spurgt til, hvordan det 
kunne være denne post i 2021 var på 0.00 Dkr, for så i 2022 at være på 
14.315,00 Dkr? 

Svaret er, at der på grund af Corona i 2021 ikke blev afholdt fysiske 
møder, og at bestyrelsen i 2022 valgte at indbyde bestyrelsen incl. 
suppleanter til middag. 
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Der blev også spurgt til hvor mange medlemmer/forbrugere vi har i 
vandværket? 

Svaret er, 454 på nuværende tidspunkt. 

 

Næste spørgsmål var omkring vores forbrug til porto, og hvorfor vi ikke i 
stedet for indkalder pr. mail / elektronisk? 

Svaret er, at det vil vi også gerne for at spare de penge, men det er 
ikke ”bare lige”, så bestyrelsen er ved at undersøge mulighederne, under 
hensyntagen til gældende regler ifbm. GDPR m.m. 

 

Spørgsmål til side 14, posten ”Befordringsudgifter”, hvad dækker denne 
post? 

Svaret er, Posten dækker de udgifter/kørepenge, Jens Petersen har, 
blandt andet ved kørsel ifbm. måleraflæsninger m.m. 

Derefter var der ikke flere spørgsmål. 

 

Årsrapporten/regnskab blev enstemmigt godkendt. 

(Årsrapport og regnskab var lagt frem på generalforsamlingen.) 

 

Pkt. 4. Budget og takstblad fremlægges til godkendelse 

Knud Ahm gennemgik budget og takstblad. 

Knud fortalte blandt andet, at det fremlagte budget indeholdt et overblik 
for i alt 3 år, så man kan danne sig et indtryk af udviklingen. 

Efter Knuds gennemgang blev der spurgt efter spørgsmål til Budget og 
Takstblad – der var følgende spørgsmål: 

Spørgsmål til Budget: 
Spørgsmål: Hvorfor angives der 466 forbrugere, når vi lige har fået at vide 
at der er 454 forbrugere?  
Svar: Knud fortalte, at vi i vores område har boliger med 
flere ”lejligheder”, og dermed flere forbrugerenheder, som i dag kun 
opkræves for en enkelt forbrugerenhed/tilslutning, det er forkert, da 
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opgørelsen skal gøres op på antallet af aftagere i bebyggelsen, og ikke 
kun som en enkelt aftager på adressen. Dette gør at vi forventer et større 
antal betalende forbrugere/tilslutninger i nær fremtid. 
Bestyrelsen vil følge op på dette fra begyndelsen af 2024. 
 
Spørgsmål: Anlægsinvesteringer på 250.000,00 Dkr, Hvad dækker det 
over? 
Svar: Det dækker vandværkets investering i Kalkanlæg. 
 
 

Spørgsmål til Takstblad: 
Der var ingen spørgsmål til Takstblad. 

Derefter var der ikke flere spørgsmål. 
 
Generalforsamlingen godkendte enstemmigt Budget og Takstblad. 
 

Pkt. 5. Indkomne forslag 

Der var følgende forslag fra bestyrelsen: 

”Forslag til vedtægtsændringer fra bestyrelse, er foretaget i henhold til 
beslutning på forrige års generalforsamling, hvor det blev aftalt at 
vedtægterne trængte til en opfriskning.” 

Forslaget blev diskuteret af generalforsamlingen, som kom frem til 
følgende konklusion: 

Forslaget trækkes tilbage, da det ikke er til at se, hvilke ændringer der er 
foretaget i vedtægterne, og dermed også svært for generalforsamlingen 
at tage stilling til. 

Bestyrelsen vil komme tilbage med vedtægtsændringer på en sådan 
måde, at det er synligt for enhver, hvad der ændres. 
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”Forslag fra bestyrelsen, som indstiller til generalforsamlingen, om at 
godkende installation af kalkbehandlingsanlæg på ”afgang” vandværk. 
Dette vil have en budgetramme på 250.000,00 Dkr.” 

Svend Bruun, fortalte kort om arbejdet med kalkanlægget, og hvad 
betydning det forventes at måtte have, og kom også overordnet ind på 
hvordan det virker. 

Erik Jensen, fulgte op ved at fortælle om et eksempel på et vandværk i 
Aalborg, som har fået det installeret, og har gode erfaringer med det. 

 

Der var følgende spørgsmål /kommentarer til kalkanlægget: 

Spørgsmål: Om ”kalkmanden”, hvis løsning blev sat på hos private, den 
virkede ikke? 

Svar: Svend svarer, at vi får pengene tilbage hvis det ikke virker. 

Kommentar: Der læses op fra et brev fra kommunen der skriver, at 
anlægget og dermed dets påvirkning på kalken i vandet ikke er ”farligt”. 

Kommentar: Flere på generalforsamlingen giver udtryk for, at de synes 
det er en god ide. 

Spørgsmål: Vedr. stillestående vand, f.eks. i et sommerhus, hvor der ikke 
er vandcirkulation i måske en uge, virker kalkbehandlingsanlægget så 
stadig? 

Svar: Selve kalkanlæggets påvirkning på vandet holder i ca. 24 timer, hvis 
vandet herefter står stille i f.eks. en varmtvandsbeholder, så ophører 
virkningen, og ”almindelig kalk vil forekomme. 

Derefter var der ikke flere spørgsmål. 

 

Generalforsamlingen godkendte herefter med et flertal kalkanlægget og 
arbejdet mod at få det installeret på vandværket. 
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Pkt. 6. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

Følgende blev genvalgt til bestyrelsen: 

• Jens Petersen  
• Knud Ahm 
• Steen M. Jørgensen 

 

Pkt. 7. Valg af bestyrelsessuppleanter 

Følgende blev genvalgt som bestyrelsesuppleanter: 

• Torben Bryntesson 
• Bent Andresen 

 

Pkt. 8. Valg af interne revisorer 

Der var genvalg til: 

• Jan kaufmann  
• Preben Madsen  

 

Pkt. 9. Valg af revisorsuppleant 

Følgende blev genvalgt som revisorsuppleant: 

• Tyge Larsen 

 

Pkt. 10. Eventuelt. 

Under punktet eventuelt, fortalte Steen M. Jørgensen kort om 
begrundelsen for, hvorfor bestyrelsen har fundet det nødvendigt at 
udskifte vores hjemmeside. 

Herefter blev der givet en kort gennemgang /Demo af hjemmesiden, og 
Steen fortalte at hjemmesiden forventes helt færdig omkring midt juni 
2023, der foregår med andre ord, endnu nogle rettelser til layout m.m. 
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Derefter var der følgende spørgsmål/kommentarer under eventuelt: 

Spørgsmål: Kan bestyrelsen ikke lægge relevante dokumenter til 
gennemgang på kommende generalforsamlinger ud på hjemmeside i god 
tid før generalforsamlingen, så man har mulighed for på forhånd at se 
disse dokumenter igennem og forberede sig til generalforsamlingen.  
Svar: Det vil bestyrelsen tilstræbe at gøre. 
 
Spørgsmål: Vedrørende ”Alarmnummer” til vandværket, i det tilfælde at 
man skulle blive opmærksom på f.eks. et ledningsbrud eller andet, hvor 
finder man så et ”alarmnummer” til vandværket?  
Svar: Det kan man finde på forsiden af vores hjemmeside i nederste 
venstre hjørne.  
 
Spørgsmål: Er der en tidsplan for installeringen af 
kalkbehandlingsanlægget? 
Svar: Jens Petersen svarede, at alle godkendelser fra offentlige 
myndigheder skulle være på plads, når det er tilfældet, vil installationen 
blive foretaget.  
 

Da der herefter ikke var flere kommentarer til eventuelt og dagsordenen 
var udtømt, takkede Erik Jensen og formand Jens Petersen for god ro og 
orden, og hævede generalforsamlingen. 

 

Dirigent  

Erik Jensen 

 

Referent 

Steen Møller Jørgensen 

 

--------- 
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Bilag 1 – Bestyrelsens beretning 25-05-2023. 

Bybjerg-Orø Vandværk. A.M.B.A. 

 

Bestyrelsens beretning 25-05-2023. 

 

Der er nu gået et helt år siden vi sidst afholdt generalforsamling, men jeg 
forsøger at gøre beretningen kort. 

- Vi har i 2022 oppumpet ca. 29.000 M3 vand. Vandkvaliteten er stadig 
fin, hårdheden er mellem 20 og 22 grader. 

- Vandværket bliver serviceret efter de aftaler der er indgået. 

- Bestyrelsen har afholdt 4 møder hvor vi blandt andet har set på 
vedtægter og mulighederne for at minimere de gener vi har af vores 
meget kalkholdige vand. 

- I forbindelse med asfaltarbejdet på Bygaden og Brøndevej, manglede vi 
kun to steder hvor forsyningsledninger krydser Brøndevej. Efterfølgende 
har det vist sig at det ikke var alle ledningsejere, der fik gravet det de 
skulle inden der blev asfalteret. 

- BNBO er gået helt i stå. 

- Der er et nyt regulativ på vej, det har været 3 år undervejs og burde 
været godkendt af byrådet den 23.maj 2023. 

- Der er også et nyt prøvetagningsprogram på vej vi skal nu analysere for 
14 Pfas forbindelser ud over de normale. Vi har netop i dag modtaget 
prøvetagningsprogrammet fra Holbæk kommune. 

- I forbindelse med pesticidundersøgelsen af vandet på Orø, blev der 
afholdt et møde på Holbæk Kommune med Region Sjælland og 
vandværkerne på Orø. Knud og jeg deltog, men det virker ikke som om 
der er nogen der har en plan for hvad der skal gøres. 

- Måleraflæsningerne og samarbejdet med Færgebakkerne, fungere fint. 
Vi er også sammen om at udtage vandprøver fra moniteringsboringerne 
på markerne, disse bliver kun analyseret for nitrat og ilt. 
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- I forbindelse med repræsentantskabsmødet i Holbæk erfarede jeg, at 
både Salvig og Børrehovedvandværk er interesseret i en nødforbindelse 
til og fra os. 

Jeg vil slutte med at takke for det gode samarbejde i bestyrelsen og vores 
samarbejdspartnere. 

 

Spørgsmål til beretningen: 

Der var ingen spørgsmål til beretningen, som blev godkendt. 

 

--------------- 


